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Editorial. Otrăvit ! (II)

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

„ÎNTÂMPLARE” SAU PROVIDENȚA
LUI DUMNEZEU ? [Dr. E. Doenges] 

SPĂLĂTOREASA CARE SE ROAGĂ (VI)
Străina  a  acceptat  cu  recunoștință

oferta și a cerut puțină apă. Doamna Martin
i-a dat apă, specificând că nu este proaspătă,
deoarece  curge  așa  de  încet,  din  cauza
anotimpului secetos. 

Aceste  cuvinte  au  dus  apoi  la  o
discuție despre lipsa de apă și strâmtorarea
din spălătorie. „Dar nu aveți o pompă în casă
?” a întrebat doamna mirată. 

„Nu”, a zis doamna Martin ; „a fost,
într-adevăr o pompă în casă, dar când ne-am
mutat  noi  aici,  proprietarul,  care  a  decedat
între  timp,  a  scos-o,  pentru  că,  așa  cum
spunea el, se cheltuia mult cu reparația ei și
că ar  fi  devenit  inutilă,  de vreme ce acum
aveam instalația de apă.” „Dar  noi
aveam”,  zise  doamna  Wendt,  vizitatoarea,
„în casa noastră, care este lipită de aceasta, o
fântână bună ;  iar  aceasta  trecea,  așa cred,
până sub casa aceasta. 

Atunci,  cu  siguranță  aveți  în  casă
apă  bună  și  apă  multă,  dar  nu  știți.”  –

Aceasta a fost  o veste bună pentru
doamna Martin, în strâmtorarea ei.  

Și  pentru  că  doamna  era  foarte
sigură  pe  ceea  ce  spunea,  a  trimis  de
îndatăunul  dintre  copii  după  un  zidar  care
locuia în apropiere, ca să vină și să cerceteze
problema. Da, așa era. 

„Femeia a văzut că pomul era bun de mâncat şi plăcut de privit şi că pomul
era de dorit ca să deschidă cuiva mintea. 

A luat deci din rodul lui şi a mâncat ; a dat şi bărbatului ei, care era lângă ea
şi bărbatul a mâncat şi el. (Geneza 3 : 6) 

 [Continuare din numărul trecut  care poate fi citit aici : https://www.cezareea.ro/wp-
content/uploads/2025/02/Foaia-Crestinului-Nr.-485-I-D.-23-Februarie-2025.pdf] 

Dumnezeu l-a păzit. Dar nenumăraţi camarazi au fost traşi în jos ! N-a durat
mult şi au mers pe căile păcatului, la început înfioraţi, apoi râzând, până au ajuns ei
înşişi să-i ademenească pe alţii la păcat. 

Dumnezeu spune : păcatul aduce moartea ! Satan spune : păcatul este plăcut de
privit, bun şi de dorit. Pe cine vei crede ? 

Mai era acolo un soldat tânăr, care încă se ruga şi credea ; bineînţeles că nu-L
cunoştea pe Isus, dar voia să se teamă de Dumnezeu. 

Atunci i s-a adus o carte scrisă de un bărbat foarte deştept şi foarte instruit,
mult  mai  deştept  şi  mai  cult  decât  tânărul  soldat.  Şi  cartea  îl  făcea pe Dumnezeu
mincinos şi Biblia, o minciună. 

A început să citească şi totul i se părea aşa de înţelept şi de limpede, iar Biblia
i se părea aşa de naivă şi de copilărească. Nu s-a mai rugat şi s-a lăsat prins în mreje. 

Curând a văzut că vorba „păcat” este numai închipuire. Care păcat ? Vreau să
savurez tinereţea ! 

Aşa că a intrat în viaţă ; prieteni buni,  care să ajute la băutură şi  risipă se
găseau destui. În plus mai era şi bogat ; ce era de mirare că putea savura viaţa vesel ? 

  Dar banii s-au terminat. Unde rămăseseră prietenii ? Anii tinereţii au zburat ;
unde rămăseseră dintr-odată ?                                                           [Continuare pe pagina 2]

În  beci,  sub  lespezi  era  o  fântână
minunată, cu apă din cea mai bună. 

Zidarul a scos o găleată de apă, iar
femeile au băut din apă cu mare bucurie și
mulțumire. - „Doamnă Wendt”, a zis doamna
Martin, „Domnul v-a trimis la mine. El știe
cum m-am rugat eu fără încetare la El, așa
cum  scrie  și  în  Evanghelie,  să  ne  rugăm
neîncetat  și  să  nu  cădem  de  oboseală  ;  

„Nădăjduiește  în  Dumnezeu,  căci
iarăși Îl voi lăuda” –

Doamna Wendt a plecat mai departe
și doamna Martin a fost ajutată. În dimineața
următoare,  doamna  Martin  și  bătrâna
Susanna și-au început din nou lucrul, dar și
obișnuita  rugăciune  comună,  numai  că  de
data aceasta lauda și preamărirea ocupau mai
mult timp decât rugămințile și cererile. 

Susanna se simțea adânc rușinată că
își  pierduse  așa  de  repede  curajul;  dar  cu
toată durerea provocată de smerirea primită
de la Dumnezeu, bucuria pentru ajutorul dat
a fost nespus de mare.

Căci toată lumea voia acum să aibă
haine spălate de ea, căci ea era singura care
avea apă multă și bună. Dar mai valoroasă
decât  sursa  de apă descoperită  în  casă  și
care  n-a  secat  nici  pe  timpul  secetei,  era
pentru doamna Martin dovada că credința
în  Dumnezeu are  un  izvor  viu  și  veșnic,
care nu seacă. [Continuarea în numărul viitor I  Preluare
din cartea : „Întâmplare” sau Providența Lui Dumnezeu ? ]



                

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
Creştetul a chelit cu timpul, punga

s-a  golit  şi  inima era  mult  mai  goală de
mângâiere şi nădejde, dar plină de griji.  

Atunci a venit un alt prieten, care
i-a  spus  despre  Isus,  Mântuitorul
păcătoşilor, în care este iertare, nădejde şi
viaţă veşnică. Da, bărbatul sărăcit asculta
şi chiar ştia că i se spunea cu dragoste.  

Şi  atunci  a  răspuns  :  „Când  am
fost  tânăr,  am crezut  ca şi  tine  şi  mă şi
rugam. Dar atunci mi s-a dat o carte, se
numea … (este o carte mincinoasă, care a
fost răspândită în Germania în multe mii
de exemplare). De când am citit-o, nu mai
pot să cred !” 

A mai trecut un şir de ani, trupul a
devenit  bolnăvicios,  durerile şi  grijile  au
devenit  mari  –  sfârşitul  a  fost  că  s-a
spânzurat. 

Ce istorie de la prima picătură de
otravă  până  acolo  unde  păcatul  a  fost
săvârşit, unde satan şi-a atins ţinta cu un
om  pe  care  Dumnezeu  a  vrut  să-l
binecuvânteze !  

Într-adevăr,  păcatul  este în  inima
noastră din naştere ; acolo este un izvor al
tuturor răutăţilor. 

„Căci  din  inimă  ies  gândurile
rele,  uciderile,  preacurviile,  curviile,
furtişagurile,  mărturiile  mincinoase,
hulele.” (Matei 15 : 19)

Dar aceste puteri ale păcatului se
vor  dezlănţui  la  majoritatea  oamenilor
abia  atunci  când  şarpele  va  fi  subminat
Cuvântul  lui Dumnezeu şi va fi  redus la
zero  dragostea  şi  harul  lui  Dumnezeu.  

Atunci  izbucneşte  deodată  otrava
păcatului  existentă  în  inimă,  cu un efect
devastator,  pentru  a  distruge  toată  viaţa
pentru timp şi veşnicie ... 

Acum  câţiva  ani,  un  creştin
experimentat a intrat în vorbă cu un bărbat
zdrenţăros din Friedrichshain, un cartier 

din Berlin, a cărui faţă devastată, zăpăcită,
neliniştită  mărturisea  că  trăia  în  adânca
mizerie a păcatului : 

„O, omule,  ce  a făcut  păcatul  în
viaţa  ta  !”  Atunci  bărbatul  depravat  l-a
privit  speriat,  s-a întors şi  a strigat : „Să
nu-mi vorbiţi  despre păcat  ;  ştiu tot,  am
fost  mult  printre  credincioşi.  Nimeni  nu
mă  mai  poate  ajuta.  Sunt  pierdut  !”  Şi
zicând acestea, a plecat. 

Acest bărbat era otrăvit de moarte
şi  cu toate  acestea ar  fi  fost  şi  pentru el
tămăduire în Isus, dacă ar fi venit la Isus.

Tu ai venit la Isus ? Vino înainte
de a fi prea târziu ! 

Vino  înainte  de  a  te  înşfăca
necredinţa  disperării  şi  indiferenţa  rece,
înainte  ca  inima  ta  să  se  împietrească  –
pentru  a  te  tămădui  de  otrava  morţii
păcatului ! [Continuarea în numărul viitor. Preluare din
:  Mărturiile  unui  vechi  soldat  către  camarazii  lui I V  I
Georg  von  Viebahn,  BERLIN  I 1900  I Societatea
Evanghelică  germană  de  cărţi  şi  tractate I Ackerstrasse
142] 

CUGETĂRI PERSANE
DASCĂL 

• Cel ce-a ajuns rumeguș de la fierăstrăul
vieții, când va fi la strâmtoare, nu mai are
nevoie de dascăl. FERDOUSI

• Va suferi de rușine, de patima trupului și
de tristețea neștiinței copilul care n-a trudit
lângă dascăl și cărturar. NASER KHOSROU

• Mai bun e un dascăl aspru decât tatăl ce
răsfață. SAADI

• Cel ce n-a suferit din pricina dascălului
n-a  văzut  în  lume  decât  jale  și  chin.
OUKHADI

• Dacă în lume nu se va afla dascăl, atunci
lumea se va întuneca din pricina oamenilor
nechibzuiți. GIAMI

• Spre tine vin oameni mulți, iar dorința lor
nu e o rușine.  Oare ai  văzut vreodată un
râu (cu apă) dulce unde nu se înghesuie o
grămadă de însetați ? TUTI-NAME

[Din Cugetări persane, Albatros, Bucureşti, 1983]

Aşa  a  învăţat  de  la  celălalt  că
credinţa  în  Dumnezeu  e  ceva  rămas  în
urmă,  de aceea nu mai  voia  să  discute.  

După  ce  şi-a  văzut  părinţii,  a
plecat  la  New  York.  Babilonul  New
Yorkului  din 1800 l-a  îmbătat  pe  tânărul
venit din provincie. 

Mai  ales,  teatrul  l-a  fascinat.
Numaidecât  el  s-a  unit  cu  o  trupă  de
melodramă. 

De la aceştia a învăţat să mintă, să
înşele,  să  locuiască  o  vreme  într-un
apartament,  apoi  să  dispară,  fără  să
plătească şi tot felul de escrocherii. 

Acolo a stat un an. Apoi, îmboldit
de  ceilalţi,  a  plecat  să  exploreze,  să  se
îmbogăţească  în  vestul  Americii,  în
California.

E minunat felul cum Dumnezeu
răspunde rugăciunilor părinţilor ! Fiind
în  drum spre  vest,  într-o  seară  s-a  oprit
într-un  orăşel  şi  a  căutat  o  cameră  de
hotel ... (Continuarea va fi în numărul viitor)

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus  Hristos,  Domnul
nostru  ”. [Romani 6 : 23]                                

„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu
lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu,

pentru ca oricine crede în El să nu piară,
ci să aibă viaţa veşnică”. [IOAN 3 : 16]

„Doamne Isuse, 
vino te rog şi în viaţa mea !”

[Continuare pe pagina 4]

Lumini peste veacuri 
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 11
ADONIRAM JUDSON

Apostolul Burmei
La 10 ani a luat lecţii de navigaţie,

iar  la  16  ani  a  intrat  la  Colegiul
Providence,  care  mai  târziu  a  primit
denumirea de „Universitatea Brown”.

Alfred  Mathieson,  în  cartea  sa
„Judson  of  Burma”,  Londra,  pagina  3,
scrie : 

„Mare  e  influenţa  mamei  asupra
copilului  ei,  căci  pe  genunchii  mamei,
Adoniram a învăţat să citească la vârsta de
3 ani. 

În timp ce tatăl său era plecat într-
o scurtă călătorie, mama, dornică să facă o
surpriză soţului ei, profitând de absenţa sa,
a  folosit  ocazia  să-şi  înveţe  copilul  să
citească. 

Spre uimirea tatălui, la întoarcere,
a găsit  că copilul  era în stare să citească
foarte uşor un capitol din Biblie”.

În  timpul  studenţiei,  datorită
influenţei  rele  a  unui  coleg,  a  căzut  în
ghearele necredinţei. 

Faith  Coxe  Bailey,  în  cartea
„Adoniram Judson, Missionary to Burma”,
1955,  ne  spune  că  la  Colegiu  s-a
împrietenit  cu  studentul  E.,  ce  avea  o
minte sclipitoare şi îl studiase pe Voltaire. 

Acesta era ateu şi l-a făcut ateu şi
pe Judson. 

La  terminarea  studiilor
universitare,  când  s-a  dus  acasă,  a  spus
părinţilor că el nu mai crede în Dumnezeu.

Mamă-sa a izbucnit în lacrimi, iar
tatăl  său  a  încercat  să-i  dea  o  seamă  de
argumente  raţionale  despre  existenţa  lui
Dumnezeu,  dar  tânărul  Adoniram  se
credea de acum mai emancipat decât tatăl
său şi nu le-a primit.


